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Андросенко Віра Сергіївна (1944). З 1963 по 2005 рік працювала на посаді завідуючої Пісківської бібліотеки-філіалу Чернігівської районної ЦБС. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Артюшенко Катерина Омелянівна (1936). В Чернігівському районі працювала з 1960 року. Закінчила Харківський інститут культури. З 1973 р. – завідуюча М.-Коцюбинської дитячої бібліотеки; з 1980 по 1991 р.  –   займала посаду заступника директора ЦБС по роботі з дітьми. 
Балика Дмитро Андрійович (1894 – 1971). Відомий бібліотекознавець і бібліограф, професор. Народився в Седневі. 

Блиставець Стефанія Іванівна (1933). Перший директор Чернігівської районної централізованої бібліотечної системи. Трудову діяльність розпочала в 1954 р. З 1963 р. – завідуюча Бобровицької районної бібліотеки для дорослих. З 1981 р. – директор Чернігівської районної централізованої бібліотечної системи.  

Богуш Катерина Пантеліївна (1954). На посаді завідуючої Ведильцівської бібліотеки-філіалу ЦБС працює з 1974 року. Закінчила Київський державний інститут культури. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Бокач Ніна Семенівна (1927 – 2007). Багато років завідувала Олишівською дитячою районною бібліотекою. 

Бригинець Марія Миронівна (1923 – 2000). Багато років працювала в Михайлокоцюбинській селищній бібліотеці.
Вареник Катерина Михайлівна (1937). Понад 40 років працювала завідуючою Лукашівської сільської бібліотеки.

Вовк Марія Сазонівна (1923). З 1951 по 1980 працювала завідуючою Михайлокоцюбинської районної дитячої бібліотеки. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками. 

Вовк Тетяна Іванівна (1937). 40 років (1959 – 1999) присвятила діяльності Михайлокоцюбинської селищної бібліотеки. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками. 
Гаєвська Варвара Григорівна (1930). Протягом 33 років  завідувала Олишівською дитячою районною, згодом – селищною бібліотекою. 

Горбач Олександра Антонівна (1931). Понад 30 років працювала в Михайлокоцюбинській селищній бібліотеці.

Городня Марія Василівна (1956). Провідний методист Чернігівської районної ЦБС.  Діяльність розпочала 1979 р. За багаторічну бездоганну працю нагороджена двома Почесними Грамотами Міністерства культури України, численними Почесними Грамотами та Подяками.

Дегтяр Олександра Василівна (1933). 40 років працювала завідуючою Боромиківської сільської бібліотеки. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.
Денисенко Надія Михайлівна (1953). Працює на посаді завідуючої Ковпитської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1972 р. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Желада Тетяна Михайлівна (1961). Працює на посаді завідуючої Терехівської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1981 року. Закінчила Новгородське культосвітнє училище. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками

Зінченко Володимир Кирилович (1929 - 1992). В 60-80 роки працював на посаді завідувача Петрушинської сільської бібліотеки. За багаторічну працю відзначений Почесними Грамотами та Подяками. 

Кирильченко Олександра Іванівна (1936). Майже 40 років присвятила бібліотечній діяльності в районі. 
За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Колєда Тетяна Миколаївна (1949). Працює на посаді 

завідуючої Жукотківської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1972 р. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Коноваленко Ліна Григорівна (1948). Працює на посаді завідуючої Халявинської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1982 року. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Кравченко Марія Василівна (1962). На посаді завідуючої Дніпровської бібліотеки-філіалу працює з 1981 р. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.
Лазаренко Катерина Терентіївна (1937). 35 років (1971 – 2006) завідувала Пльохівською сільською бібліотекою. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Леус Антоніна Григорівна (1934). 40 років працювала на посаді завідуючої Хмільницької сільської бібліотеки-філіалу ЦБС. 

Макаренко Тетяна Миколаївна (1957). З 1977 р. 
працює на посаді завідуючої Кархівської бібліотеки-філіалу ЦБС. Закінчила Київський державний інститут культури. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Макеєнко Любов Іванівна (1956). Працює на посаді завідуючої Старобілоуської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1978 року. Закінчила Новгородське культосвітнє училище. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками. 

Межакова Світлана Володимирівна (1936) Майже 45 років працювала на посаді завідуючої Пакульської сільської бібліотеки. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Мироненко Тамара Іванівна (1961). Працює на посаді завідуючої Шестовицької бібліотеки-філіалу ЦБС з 1979 року. Закінчила Київський державний інститут культури. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Навозенко Людмила Єгеніївна (1966). Працює на посаді завідуючої Мохнатинської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1983 р. Закінчила Київський державний інститут культури. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Носенко Віра Іванівна (1933). 36 років (1954 – 1990) 

працювала на посаді завідуючої Черниської бібліотеки- філіалу ЦБС. 

Полевик Галина Миколаївна (1958). Закінчила Ніжинське культосвітнє училище та Чернігівський педагогічний інститут. З 1975 р. працює в центральній бібліотеці для дітей. Нині займає посаду заступника директора ЦБС по роботі з дітьми. За багаторічну бездоганну працю відзначена багатьма Почесними Грамотами та Подяками.

Приходько Марія Леонідівна (1954). Працює на посаді бібліотекаря Новенської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1973 р. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками. 

Рибаченко Надія Юліанівна. (1939). Закінчила Ніжинський технікум підготовки культосвітніх працівників. Працювала на різних посадах Чернігівської районної бібліотеки для дітей (1959 – 1994). За багаторічну сумлінну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками
Рижик Людмила Павлівна (1946). 43 роки (1964 – 2007) присвятила роботі Смолинської сільської бібліотеки. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну сумлінну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Седень Галина Мойсеївна (1935). Понад 40 років працювала завідуючою Клочківської сільської бібліотеки. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Семенець Світлана Петрівна (1965). Працює на посаді завідуючої Киїнської бібліотеки-філіалу ЦБС. Закінчила Київський державний інститут культури. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесною Грамотою Міністерства культури і туризму України, Почесними Грамотами та Подяками обласного та районного рівня. Депутат Чернігівської районної ради.
Сергусь Тамара Петрівна (1970). Працює на посаді 

завідуючої Клочківської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1980 р. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Сиза Марія Семенівна (1935). Завідуюча Андріївської сільської бібліотеки з 1955 по 1994 р. За багаторічну бездоганну працю відзначена багатьма Почесними Грамотами та Подяками. Удостоєна медалі «Ветеран праці» (1987 р.).

Соколенко Ольга Данилівна (1947). Працює на посаді завідуючої Павлівської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1979 р. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.
Татаренко Валентина Іллівна (1955). З 1975 року – завідуюча Анисівської бібліотеки-філіалу ЦБС. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну бездоганну працю відзначена багатьма Почесними Грамотами та Подяками.
Тутук Катерина Іванівна (1946). Директор Чернігівської районної централізованої бібліотечної системи з 1992 по 2002 рік. Бібліотечній справі району присвятила понад 22 роки. За багаторічну сумлінну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Тютюнник Ольга Михайлівна (1945). Працює на посаді завідуючої Льгівської бібліотеки-філіалу ЦБС з 1975р. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками.

Фрол Євдокія Миколаївна (1964). Працює на посаді завідуючої Седнівської селищної бібліотеки-філіалу ЦБС з 1982 року. Закінчила Ніжинське культосвітнє училище. За багаторічну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками. 

Чвертка Ніна Іванівна (1932). Понад 33 роки завідувала Краснянською сільською бібліотекою. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками обласного та районного рівня.

Чух Ніна Іванівна (1938) Більше 30-ти років Працювала на посаді завідуючої Слобідської сільської бібліотеки. За багаторічну бездоганну працю відзначена Почесними Грамотами та Подяками

Використані матеріали:

· Архів Чернігівської районної централізованої 

· бібліотечної системи

· ДАЧО. – Ф. № Р. – 942. – ОП. № 1. – Ед. 6641. – ст. 14

· ДАЧО. – Ф. № Р. – 944. – ОП. № 1. – Ед. 585. – ст. 3 – 4

· ДАЧО. – Ф. № Р. – 65. – ОП. – № 1. – Ед. 445. – ст. 155 – 
· 156
· ДАЧО. – Ф. № Р. – 593. – ОП. № 1. – Ед. 707. – ст. 4

· Історія міст і сіл УРСР. Чернігівська область. Кн. 2. – К., 

· 1984.

· Над битим шляхом століть // Збірник статей.-Ч.: 

· Деснянська правда, 1994.

· Чернігівщина: Енциклопедичний довідник. – К., 1990.

· Спогади жителів району
Для заміток
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